
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Στρασβούργο, 15 Ιανουάριου 2003

Ο Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργός Κώστας 
Σημίτης είχε σήμερα το μεσημέρι συνάντηση με τον Πρόεδρο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου Πάτ Κό§, στο πλαίσιο γεύματος εργασίας.

Μετά τη συνάντηση ο Πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ο 
Προεδρεύων του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου προέβησαν σε δηλώσεις 
προς τους διαπιστευμένους δημοσιογράφους στο Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και απάντησαν σε ερωτήσεις τους.

(ανεπίσημη μετάφραση από την αγγλική γλώσσα)

Π. ΚΟΞ: Εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα ήθελα να εκφράσω 
τη μεγάλη ικανοποίησή μου για τη συνάντηση που είχα με τον 
Προεδρεύοντα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Πρωθυπουργό της Ελλάδος και 
τους συνεργάτες του. Μια συνάντηση που σηματοδοτεί την ετοιμότητα του 
Προεδρεύοντος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου να έχει έναν εποικοδομητικό 
διάλογο με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Σήμερα μπορώ να πω ότι είναι μια σημαντική ημέρα. Στο πλαίσιο των 
καλών υπηρεσιών του Γενικού Γραμματέα των Ηνωμένων Εθνών για την 
επίλυση του Κυπριακού πραγματοποιήθηκε συνάντηση στην Κύπρο του 
Προέδρου Κληρίδη με τον κ. Ντενκτάς, παρουσία του ειδικού απεσταλμένου 
του Γενικού Γραμματέα για το Κυπριακό κ. Αλβάρο Ντε Σότο.

Θα ήθελα να πω εκ μέρους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου ότι ειλικρινά 
ευχόμαστε να εξευρεθεί λύση στο πολιτικό πρόβλημα, προκειμένου να 
υπάρξει συμφιλίωση στην Κύπρο που καλείται να διαδραματίσει το ρόλο της 
σε μια συμφιλιωμένη Ευρώπη και έτσι τον Απρίλιο να υπογράφει στην 
Αθήνα η Πράξη Προσχώρησης της συμφιλιωμένης Κύπρου στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση.

Απευθύνω ιδιαίτερα έκκληση προς τον κ. Ντενκτάς να δεσμευθεί ουσιαστικά 
στη διαδικασία των Ηνωμένων Εθνών.

Δεύτερον, θα ήθελα να σας πληροφορήσω ότι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο 
εξέλεξε, με μεγάλη πλειοψηφία, στη θέση του Ευρωπαίου Συνηγόρου του 
Πολίτη τον Έλληνα κ. Νικηφόρο Διαμαντούρο. Και αποτελεί μια ευτυχή 
σύμπτωση το γεγονός ότι η εκλογή ενός Έλληνα στη θέση του Ευρωπαίου 
Συνηγόρου του Πολίτη συμπίπτει με την έναρξη της Ελληνικής Προεδρίας 
στην Ευρωπαϊκή Ενωση. Θα ήθελα να τον συγχαρώ και να του ευχηθώ κάθε 
επιτυχία στο δύσκολο έργο που αναλαμβάνει και το οποίο αφορά κατ’ 
εξοχήν την υπηρεσία του πολίτη.
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Η τρίτη παρατήρηση που θα ήθελα να κάνω είναι ότι οι αρχηγοί των 
πολιτικών ομάδων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έχουν ήδη εκδηλώσει την 
καλή τους θέληση και έχουν εκφράσει την υποστήριξή τους προς το 
πρόσωπο του Προέδρου του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και Πρωθυπουργού 
της Ελλάδας, όσον αφορά τις προτεραιότητες της Ελληνικής Προεδρίας.

Ευχόμαστε στον Πρόεδρο του Συμβουλίου, στη δύσκολη και πολυσύνθετη 
αποστολή που έχει αναλάβει για λογαριασμό της Ευρώπης αυτό το α’ 
εξάμηνο, καλή επιτυχία.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Θα ήθελα να ευχαριστήσω τον Πρόεδρο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, αλλά και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο για τις συνομιλίες και 
επαφές που είχαμε. Υπήρξαν χρησιμότατες. Η Ελληνική Προεδρία θα λάβει 
υπ’ όψιν της πολλά από τα θέματα που τέθηκαν κατά τις συζητήσεις μας, 
προκειμένου να έχουμε μια επιτυχή και αποτελεσματική Προεδρία.

Συμφωνώ με τον κ. Κοξ ότι σήμερα είναι μια σημαντική μέρα. Είναι η 
πρώτη ημέρα (μετά την υποβολή του Σχεδίου Ανάν) που ο Πρόεδρος 
Κληρίδης και ο κ. Ντενκτάς, παρουσία του κ. Αλβάρο Ντε Σότο, συναντώνται 
και έχουν απευθείας συνομιλίες επί του Κυπριακού.

Η θέση μας, η θέση της Προεδρίας, αλλά και η θέση της Ελλάδας είναι ότι 
είναι αναγκαίο να εξευρεθεί, το ταχύτερο δυνατόν, λύση στο κυπριακό 
πρόβλημα. Όχι, βέβαια, οποιαδήποτε λύση. Αλλά μια λύση δίκαιη, βιώσιμη 
και λειτουργική, ούτως ώστε μια επανενωμένη Κύπρος να μπορεί να 
διαδραματίσει το ρόλο της στην Ευρωπαϊκή Ενωση.

Πιστεύουμε πως μια τέτοια λύση είναι δυνατή και ότι απαιτείται καλή 
θέληση και από τα δύο μέρη. Ο κ. Κληρίδης και η ελληνοκυπριακή 
κοινότητα μέχρι τώρα έχουν δηλώσει την ετοιμότητά τους για συνομιλίες, 
έχουν υποβάλει προτάσεις. Εναπόκειται τώρα στον κ. Ντενκτάς να 
προχωρήσει προς αυτή την κατεύθυνση και να διασφαλίσει ότι θα υπάρξουν 
θετικό αποτελέσματα στις συνομιλίες μεταξύ των δύο κοινοτήτων.

Τέλος, θέλω να αναφερθώ στην εκλογή του Νικηφόρου Διαμαντούρου από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο στη θέση του Ευρωπαίου Συνηγόρου του Πολίτη.
Ο Νικηφόρος Διαμαντούρος κατείχε προηγουμένως τη θέση του Συνηγόρου 
του Πολίτη στη χώρα μας. Η θητεία του στην Ελλάδα υπήρξε ιδιαίτερα 
επιτυχής. Πιστεύω πως η θητεία του θα είναι εξίσου επιτυχής στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση. Δεν έχει μόνο την εμπειρία από τη θέση που κατείχε 
στην Ελλάδα, αλλά επιπροσθέτως έχει εμπεριστατωμένη γνώση των 
πραγμάτων στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Εχει εργασθεί στο 
παρελθόν στην Ισπανία, στις ΗΠΑ και σε άλλες χώρες της Δυτικής Ευρώπης. 
Ετσι καταλαβαίνει, γνωρίζει τι πρέπει να γίνει για την προστασία των 
πολιτών, αλλά και για τη συγκρότηση μιας αποτελεσματικής διοίκησης που 
θα εξυπηρετεί τους πολίτες, ώστε η διοίκηση να ασκείται πιο κοντά στον 
πολίτη. Και τέλος, μπορούμε να πούμε ότι αυτή η εκλογή αποδεικνύει πως 
και σ’ αυτόν τον τομέα εμείς οι Ελληνες γνωρίζουμε να κάνουμε καλά τη 
δουλειά μας.
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ίου Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, πώς 
σχολιάζετε τη γαλλογερμανική πρόταση επί της εκλογής του Προέδρου του 
Συμβουλίου και της εκλογής του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από 
το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο;

Π. ΚΟΞ: Πιστεύω πως αποτελεί πολύ σημαντική συμβολή. Εναπόκειται, 
βεβαίως, στη Συνέλευση να αποφασισθεί. Όμως, στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου θα υπάρξει μια συζήτηση σε βάθος την επόμενη 
εβδομάδα επί των θεσμικών ζητημάτων.

Η ιδέα της εκλογής του Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είναι μια ιδέα που υποστηρίζεται από μια ισχυρή 
πλειοψηφία στους κόλπους του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ποια 
είναι η θέση σας επί της γαλλογερμανικής πρότασης;

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ: Αυτή ήταν μια πρόταση που είχε γίνει εδώ και καιρό από 
τους Βρετανούς και τους Ισπανούς. Αυτή η πρόταση δεν είχε γίνει δεκτή από 
πολλά μέλη. Πρέπει, επομένως, να συζητήσουμε για να αποσαφηνίσουμε 
ποιες θα είναι οι ευθύνες του Προέδρου του Συμβουλίου, πώς θα 
συνεργάζεται με τον Πρόεδρο της Όοηιηιίεείοη και τι θα συμβαίνει αν 
υπάρχουν διαφορές ή διαφωνίες μεταξύ τους. Κατ’ αρχάς πρέπει να 
εξευρεθεί μια λύση επί των προβλημάτων που ανακύπτουν και εν πάση 
περιπτώσει, χρειάζεται ακόμη να υπάρξουν πολλές διεργασίες πάνω σ’ αυτό 
το θέμα.

Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ -  Π. ΚΟΞ: Κυρίες και κύριοι, σας ευχαριστούμε για χην 
προσοχή σας.


